20只东北虎死亡 当地成立联合调查组

阜阳野生动物园与饲养方存在经济纠纷 工作人员:矛盾由来已久

13日,安徽阜阳野生动物园 "多只动物非正常死亡"一事引发 社会广泛关注。据媒体报道,阜阳 野生动物园多只动物非正常死亡, 其中包括20只东北虎、2只非洲 狮、3只长颈鹿等珍贵野生动物。

同日,阜阳野生动物园工作 人员对记者表示,报道中所涉动 物由合作方饲养。饲养公司则 称,园区没有给动物提供好的生 存环境,动物只能长期生活在笼 子中,双方矛盾由来已久。

据了解,该动物园当天已闭园,阜阳市人民政府办公室通报此事称,多部门联合成立调查组,对涉野生动物死亡一事进行全面调查,后续调查和处置情况将及时向社会公布。

园方

动物死亡为合作方原因

近日,据媒体报道,阜阳野生动物园在未取得人工繁殖许可证的情况下,违法展示展演、人工繁殖国家一级保护动物东北虎。因为动物园经营权纠纷的影响,导致大量野生动物死亡,其中包括20只东北虎、2只非洲狮、3只长颈鹿等珍贵野生动物。目前,园区内存活着的16只东北虎以及非洲狮、长颈鹿、黑熊等动物,长期被关在运输铁笼中,空间狭小,生存状态堪忧。

此事引发社会关注。13日上午,记者致电阜阳野生动物园,工作人员表示,动物死亡与园方的合作方有关,园方与此事无关,不负责动物的饲养。关于动物被长期关在笼子里的质疑,工作人员表示,不存在报

道中说的情况,白天动物正常活动,晚上回笼。关于园方是否具备人工繁殖许可证,该工作人员表示不清楚,正就相关情况向林业局报备。

13日上午11时许,园方发布临时闭园公告,称园区部分场馆进行升级改造,5月13日至15日闭园三天,5月16日正常营业。目前该公告已经删除

饲养方

园方不能提供良好生存环境

13 日下午,记者联系到园方的 合作方阜阳腾飞驯化展演有限责任 公司相关负责人。该负责人表示,该 公司与动物园方安徽七彩野生动物 乐园原为合作关系,现为租赁关系。 动物由腾飞驯化提供并负责饲养,园 方出租金并提供动物场所。

该负责人表示,自2009年至今, 共死亡20只东北虎,其中包括10只幼崽;成年黑熊1只,幼崽2只;成年长颈鹿1只,幼崽2只。而死亡原因主要是因为动物生存环境恶劣,动物长期被锁在笼子里,园方不能给动物提供良好的生存环境,多次联系沟通此事,但场馆条件仍然得不到改善。

该负责人表示,该公司具有野生动物别养繁殖许可证,为动物提供的是活鸡等食物。动物生病,他们会邀请专家来进行诊治,但仍然有多只动物死亡。

该负责人表示,双方矛盾自开业就存在,现园方仅支付了2021年的租金,还有多个官司在进行中,开业当天不具备展出条件,园方曾强行放出动物展演,后期也出现过停水、停电,禁止饲养员进园的情况。该负责人表示,作为饲养方,他们希望能将动物保护好,改善动物的生存环境。

官方

联合调查组全面调查

13日,阜阳市人民政府新闻办公室就此事发布情况通报,2024年5月13日上午,中国慈善家杂志微信公众号发布《调查20只东北虎之死》一文,反映阜阳市颍东区一民营野生动物园内"多只动物非正常死亡,存活的动物生存条件恶劣"。

阜阳市委、市政府高度重视,决定成立由市委、市政府负责同志牵头,市纪委监委、市委政法委、市林业局、市公安局和颍东区政府组成的调查组,对涉野生动物死亡一事进行全面调查,后续调查和处置情况将及时向社会公布。

通报称,阜阳市坚决依法依规保护各类野生动物,对危害野生动物的违法犯罪行为严惩不贷,对有关责任人员严肃追责,为野生动物筑牢保护屏障。

拓展

园方曾被列为失信被执行人

记者从裁判文书网上查询到该 野生动物园合作方由合伙到一方退 出再到租赁关系的过程。

据安徽省阜阳市中级人民法院的二审民事判决书,2018年2月4日,阜阳市紫青农业科技股份有限公司(以下简称紫青公司)与上海知润旅游投资有限公司(以下简称知润公司)、长沙市天心区希有动物驯养中心(以下简称希有中心)签订《合伙投资协议》,建设安徽七彩野生动物乐园有限公司项目,共同发起注册成立安徽七彩野生动物乐园有限公司(以下简称七彩公司)。紫

青公司继续投资完善建设水电道路、园林绿化、桥梁湖泊、公共设施、动物笼舍、动物隔离检疫场、兽医院、表演场馆等,占总股本的55%。知润公司和希有中心投资园区所有展出观赏动物(购买和租赁)及表演动物,动物饲养及表演技术(但不包括劳动力),占总股本的45%(知润公司占总股本的20%)。

2019年12月12日,紫青公司与 知润公司、七彩公司在阜阳市颍东区 林业局见证下,签订《协议》,约定: "紫青公司、知润公司共同投资的阜 阳野生动物园项目,由于多种原因停 建数月,知润公司主动要求退出合 伙,紫青公司同意知润公司退出,退 出后由紫青公司独立经营。"

2020年8月16日,与知润公司 为同一法定代表人的阜阳腾飞驯化 展演有限责任公司与七彩公司签订 《动物租赁合同》,达成如下协议: 一、腾飞驯化同意向七彩公司租赁 价值约360万元野生动物,供七彩公 司用于经营展演。二、七彩公司每 年向腾飞驯化支付野生动物租金 160万元,每半年支付1次至甲方公 司账户。腾飞驯化负责租赁期间动 物的饲料、动物防疫、医疗、饲养人 员、管理人员等费用,七彩公司负责 动物笼舍水电费用。租赁期内腾飞 驯化保证动物数量不变,并对出现 野生动物死亡情形自行承担。租赁 期间野生动物繁殖的子二代所有权 归腾飞驯化。

另据中国执行信息公开网,七彩公司因未向腾飞驯化支付展演费2200000元及违约金,2023年6月被阜阳市颍东区人民法院列为失信被执行人。

(据《北京青年报》匡小颖)



大熊猫乐享初夏阳光

5月12日在南京汤山紫清湖野生动物世界拍摄的大熊猫"团子"。

在南京汤山紫清湖野生动物世界,憨态可掬的 大熊猫乐享初夏阳光,吸引大批"熊猫粉"前来看 望。在刚过去的"五一"假期,南京汤山紫清湖野生 动物世界游客接待总量约6万人次。

新华社记者 赵久龙 摄

民航局提出今年雷雨季航班正常率不低于70%

记者13日从中国民航局获悉, 民航局近日印发2024年雷雨季节民 航运行保障总体方案,提出今年6至 8月全国航班正常率不低于70%、降 低长时间延误航班占比等总体目标。

为实现这些目标,方案明确了雷

雨季节民航运行保障的协作分工,以 及扎实做好前期准备、切实加强会商 调度、提升气象服务能力和协同水 平、强化空管运行保障、深化运行全 链条协同联动、及时开展复盘评估等 具体措施。 民航局相关负责人表示,民航系 统将加强各项措施的前瞻性和应变 的及时性,坚持目标导向,加强运行 态势感知,确保雷雨季节民航运行安 全平稳有序。

(据新华社 王聿昊)

北京将大力推广 "新能源车充新能源电"

记者从13日举办的2024年北京市节能宣传周启动仪式上获悉,北京将大力推广"新能源车充新能源电",创新探索促进电动汽车消费绿色电力的交易机制,激发供需两侧潜力,引导和鼓励电动汽车充电负荷购买使用绿色电力,实现电动汽车绿色出行。

"绿电"是资源节约型、环境友好型电能产品,推进"绿电"使用,是推动北京市绿色发展,实现碳达峰碳中和的重要措施。近年来,北京大力促进绿色电力消纳,有序推进绿电消费核算试点,绿色电力交易实现常态运营,绿色电力市场规模持续扩大。截至目前,今年通过电力交易平台达成的绿电交易电量已经是2023年全年绿电交易电量的2.4倍。

(据新华社 郭宇靖)